

Wykonawcy**Dot. ogłoszenia o zamówieniu nr 9/2019 o wartości szacunkowej poniżej równowartości kwoty 30.000 euro pn.: „Usługi pocztowe w obrocie krajowym i zagranicznym”**

Gmina Ćmielów odpowiada na pytania nadesłane w dniu 25/11/2019r. dotyczące ogłoszenia o zamówieniu nr 9/2019 o wartości szacunkowej poniżej równowartości kwoty 30.000 euro pn.: „Usługi pocztowe w obrocie krajowym i zagranicznym”

Treść pytania nr 1:

Zamawiający określił w opisie przedmiotu zamówienia, że „nadanie przesyłek objętych przedmiotem zamówienia następować będzie w dniu ich przekazania przez Zamawiającego”. Oczywiście tak się dzieje w stosunku do przesyłek, których opakowanie, oznaczenie czy adres nie budzi wątpliwości ale w ocenie potencjalnego Wykonawcy mogą zaistnieć przypadki nieprawidłowości w stosunku do odebranych przesyłek np. nieprawidłowe opakowanie, brak pełnego adresu itp., które spowodują konieczność wyjaśnienia/uzupełnienia przez Zamawiającego. W takich sytuacjach realizacja nadania może nastąpić (nie z winy Wykonawcy) w dniu następnym lub po całkowitym usunięciu przez nadawcę nieprawidłowości.

W związku z powyższym Wykonawca wnosi o modyfikację zapisu na: „Zamawiający wymaga, aby termin złożenia przesyłki w placówce był jednocześnie terminem jej nadania. W przypadku zastrzeżeń dotyczących odebranych przesyłek, Wykonawca wyjaśnia je z Zamawiającym. Przy braku możliwości ich wyjaśnienia z Zamawiającym lub ich usunięcia w dniu ich nadania, nadanie takich przesyłek nastąpi w następnym dniu roboczym lub w dniu usunięcia zastrzeżeń”?

Odpowiedź:

Nadanie przesyłek następuje w dniu ich przekazania przez Zamawiającego. W przypadku błędnego zaadresowania (niepełny adres) następuje zwrot przesyłki do Zamawiającego.

Treść pytania nr 2:

W ogłoszeniu o zamówienie ust. 3 pkt. 14) ppkt a) . Zamawiający wskazuje, że:

Wykonawca zobowiązany będzie m.in. do odbierania przesyłek w dni robocze od poniedziałku do piątku do godz. 14:00 w wyznaczonym punkcie zdawczo-odbiorczym Wykonawcy mieszczącym się na terenie administracyjnym miasta Ćmielów. Punkt winien umożliwiać nadania pilnych przesyłek pocztowych w godzinach innych niż określono w umowie.

Czy Zamawiający, wprowadzając powyższy zapis, ma na myśli korzystanie z usługi płatnego odbioru przesyłek z siedziby przez Wykonawcę ich przemieszczanie i nadawanie w placówce Wykonawcy?

Jeśli tak, prosimy o modyfikację formularza ofertowego, będącego załącznikiem nr 1 do ogłoszenia o zamówieniu nr 9/2019 poprzez ujęcie w nim usługi płatnego odbioru korespondencji z siedziby Zamawiającego.

Jeżeli nie, Wykonawca prosi o modyfikację wskazanego zapisu na:

a). odbieranie w placówce nadawczej Wykonawcy przesyłek dostarczonych przez Zamawiającego w dni robocze od poniedziałku do piątku do godz. 14:00 w wyznaczonym punkcie zdawczo-odbiorczym Wykonawcy mieszczącym się na terenie administracyjnym miasta Ćmielów. Punkt winien umożliwiać nadania pilnych przesyłek pocztowych w godzinach innych niż określono w umowie.

Odpowiedź:

Zgodnie z zapisem ust. 3 pkt. 14) lit. a) ogłoszenia o zamówieniu Wykonawca będzie zobowiązany do między innymi: „odbierania przesyłek w dni robocze od poniedziałku do piątku do godz. 14:00 w wyznaczonym punkcie zdawczo – odbiorczym Wykonawcy mieszczącym się na terenie administracyjnym miasta Ćmielów. Punkt winien umożliwiać nadania pilnych przesyłek pocztowych w godzinach innych niż określono w umowie”.

Z powyższego zapisu wynika jednoznacznie, że Zamawiający będzie dostarczał przesyłki do wskazanego w ofercie Wykonawcy punktu (placówki) nadawczo – odbiorczej mieszczącej się na terenie administracyjnym miasta Ćmielów, a Wykonawca zobowiązany jest do ich odbioru we wskazanej przez siebie placówce.

Zamawiający nie będzie korzystał z dodatkowo płatnej usługi polegającej na odbieraniu przez Wykonawcę z siedziby Zamawiającego przesyłek pocztowych.

Treść pytania nr 3:

W ogłoszeniu o zamówienie ust. 10 pkt. e) Zamawiający informuje, iż w przypadku niedostarczenia faktury do siedziby Zamawiającego, na co najmniej 7 dni od daty jej wystawienia, bieg terminu płatności za fakturę wynosić będzie 7 dni od daty otrzymania faktury przez Zamawiającego.

Biorąc pod uwagę obowiązujące przepisy zawarte w art. 106 Ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz. U. z 2011r, Nr 177, poz. 1054 z późniejszymi zmianami) oraz wystawianie faktur VAT przez scentralizowany system obowiązujący u Wykonawcy, **Zamawiający wnosí o wykreślenie powyższego punktu - termin płatności Faktury nie może być terminem ruchomym.**

Jednocześnie Wykonawca informuje, iż ma możliwość wysyłania faktur drogą elektroniczną, czy w związku z powyższym Zamawiający wyraża zgodę na przesyłanie faktur drogą elektroniczną na wskazany adres mailowy przez Zamawiającego celem uniknięcia opóźnień w dostarczaniu faktur?

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na przesyłanie faktur drogą elektroniczną na wskazany przez Zamawiającego adres mailowy. Termin płatności faktury będzie wynosił 14 dni licząc od daty wystawienia i przesłania Zamawiającemu drogą elektroniczną.

Treść pytania nr 4:

W ogłoszeniu o zamówienie ust. 10 pkt. o) . Zamawiający wskazuje, że:

Ceny jednostkowe za poszczególne rodzaje przesyłek w okresie obowiązywania Umowy, za zgodą Zamawiającego mogą ulec zmianie w przypadku: ustawowej zmiany stawki podatku od towarów i Usług (VAT).

Wykonawca jako operator pocztowy i wyznaczony, zobowiązany do świadczenia usług pocztowych, i w tym także usług o charakterze powszechnym, nie może swobodnie ustalać cen za świadczenie tego

typu usług. Przepisy zamieszczone w rozdziale IV ustawy Prawo pocztowe wyznaczają ścisły reżim ustalania opłat za świadczenie powszechnych usług pocztowych.

Zatem w przypadku zmian cen w trakcie wykonywania umowy zawartej w wyniku rozstrzygnięcia przedmiotowego postępowania, zwłaszcza wiążącej strony w dłuższym okresie czasu, w świetle istotnych postanowień zawartych w treści zaproszenia, Wykonawca realizując zamówienia w cenach wynikających z formularza, zmuszony będzie do świadczenia powszechnych usług pocztowych z naruszeniem przepisów ustawowych, nie tylko z zakresu prawa pocztowego, ale także cywilnego, czy antymonopolowego. Taki stan rzeczy byłby niedopuszczalny zarówno ze względu na ustawowe obowiązki ciężące na Wykonawcy jako operatorze wyznaczonym, jak również ze względu na narażenie Wykonawcy na odpowiedzialność odszkodowawczą, której zakres trudno nawet przewidzieć. Wobec powyższego Wykonawca prosi o modyfikację zapisu, że Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany cen na świadczone usługi pocztowe będące przedmiotem niniejszej umowy w następujących przypadkach:

- a) zmiany zasad podlegania ubezpieczeniom społecznym lub ubezpieczeniu zdrowotnemu lub wysokości stawki składki na ubezpieczenia społeczne lub zdrowotne jeżeli zmiana ta będzie miała wpływ na koszty wykonania zamówienia przez wykonawcę.
- b) ustawowej zmiany stawki podatku od towarów i Usług (VAT).
- c) zmianę cen w przypadku zmiany cennika usług u Wykonawcy, który to cennik zostanie zatwierdzony przez UKE

Prosimy również o wyjaśnienie zapisu; „ Wykonawca nie może dokonać przelewu wierzytelności wynikającej z umowy bez zgody Zamawiającego”, w jakich sytuacjach Zamawiający będzie stosował ten zapis i jak go należy rozumieć.

Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany cen jednostkowych określonych przez Wykonawcę w formularzu ofertowym w przypadku ustawowej zmiany stawki podatku od towarów i usług (VAT) i/lub zmiany ogólnodostępnego cennika usług pocztowych Wykonawcy.

Cesję wierzytelności reguluje art. 509 i następne ustawy z dnia 23 kwietnia 1964r. Kodeks cywilny (Dz. U. z 2019, poz. 1145 ze zm.). Wyraźny brak zgody Zamawiającego na przeniesienie (cesję) wierzytelności na osobę trzecią (zapis umowny) powoduje jej bezskuteczność.

Proszę o uwzględnienie powyższych wyjaśnień w przygotowywanej ofercie.

BURMISTRZ

mgr Joanna Suska